

## 8月份我市CPI同比上涨3.2%

本报讯(记者窦娜)昨日,记者从市统计局调队获悉,8月份我市CPI同比上涨3.2%,其中城市同比上涨3.4%,农村同比上涨3.2%,高出全国CPI平均水平0.6个百分点,比全省CPI平均水平3.1%高了0.1个百分点。

据市统计局调队相关数据

显示,8月份与老百姓生活息息相关的八大类消费品同比价格指数呈现“全线上升”态势。其中食品类价格同比上涨6.1%,烟酒类价格同比上涨2.0%,衣着类价格同比上涨3.1%,家庭设备用品及维修服务类价格同比上涨1.5%,医疗保健和个人用品类价格同比上涨2.7%,交通和通信类

价格上涨0.4%,娱乐教育文化用品及服务类价格同比上涨0.8%,居住类价格同比上涨2.3%。

从最能反映最新价格变动的环比数据来看,8月份我市大部分消费品价格相对稳定,除食品类价格、交通和通信类价格分别上涨1.8%、0.1%,烟酒类价格和衣着

类价格分别下降0.1%、0.2%之外,其余四类消费品的价格均与上月持平。

食品类的价格走势是影响CPI走势的主要原因。作为影响CPI波动的主要力量,8月份在食品类价格中最引人注目的是鲜菜价格,环比上涨9.8%,其次是鲜蛋价格,环比上涨6.9%。

“蔬菜类价格高涨,是因为我市连续高温天气之后紧接着便迎来了连续阴雨天气,这种天气容易导致蔬菜大量减产,从而引发了价格上涨。”市统计局调队相关工作人员分析,随着天气转凉,蔬菜类价格可能会保持居高不下的态势。

线索提供:黄伟 胡彩霞

■新闻故事

### 教师,不仅仅是传授知识

□记者 窦娜

石国磊是周口三中一名物理教师,从教21年来本着“愉快地学,快乐地教”的教学方式,成为了学生和家长喜爱的教师。9月7日,记者采访了这位长相斯文、谈吐幽默的教师。

“我传授的不仅仅是知识,更多的是一份爱心和责任。”采访中,石国磊表示,教师的爱不等同于父母的爱,它不是一直搀扶着孩子“走路”,也不是把孩子抱在怀里,而是把学生装在心里,及时给学生指点方向。它更多的是一种责任、一项使命。石国磊告诉记者,自己有一名考上大学的学生曾在给自己的信中写道,是自己对他的影响,才让学生立志终生做物理研究。

物理中抽象的概念多,复杂的计算多,对学生的思维要求很高。为使学生易于接受,讲课中,石国磊经常化繁为简,运用形象、幽默风趣的语言进行授课,深入浅出、化难为易,让学生在轻松快乐中获取知识。石国磊向记者讲了几件他在教学中的小幽默:在讲到牛顿第一定律时,他给学生讲牛顿小时候很傻很天真的故事,调侃牛顿的长发时髦、超酷,还告诉学生牛顿也是老师的超级偶像,逗得学生哈哈大笑;在课堂上,一名男生看着窗外发呆,他会说:“那边那个帅哥,看过来,黑板上的东西更精彩。”又如

一名学生眼光散乱,明显神游八极去了,他就善意地提醒:“这位同学,可不可以走神之余顺便听听课啊?”同时,为便于学生记忆,石国磊还把一些解题方法编成了顺口溜,常常告诉学生物理是“悟理”,不是“雾里”,更不是仅仅坐在“屋里”。

教学上的游刃有余靠的是平时点点滴滴的积累、学而不倦的信念。自1992年参加工作至今,只要有时间,石国磊就报名参加各种培训班。此外,他还积极利用网络学习充实自己,并紧跟时代节奏,建立物理博客,充分利用网络资源为教学服务。在石国磊的博客上,记者看到,一些家长经常在上面留言,和石国磊一起探讨孩子的教育问题。

综观21年的教学历程,石国磊把它概况为:忠诚教育当事业,爱字当头心中写;网络时代莫等闲,与时俱进新理念;充实自我展魅力,师生平等结友谊;化难为易幽默语,深入浅出风趣言;学生心理须摸透,对症下药解疑难。“学生的主要任务就是学习,我所用的一切努力落脚点都在学生的学习上,学生能主动去学,兴趣昂然地在物理的海洋里尽情遨游,在探索神秘世界里能有所悟、有所得,最终能成才、成人、成功,这是我作为一名物理教师最大的欣慰!”石国磊说。



为深入开展志愿服务活动,扶沟县工商局在全局系统11个服务窗口建立了“文明使者志愿服务站”,将志愿服务理念扎根工作人员心中。图为该局志愿者队长向窗口工作人员授牌。  
卢付昌 摄

### 遭遇“电梯惊魂”可举报投诉

本报讯(记者李瑞才)最近一段时间,我们小区的电梯出现几起困人事件……”昨日,市民张先生拨打本报民生热线反映。对此,市质监部门相关负责人称,如果市民碰到这种情况可拨打电话12365进行举报投诉。

市质监部门的统计数字显示,截至目前,我市办理使用登记的电梯数量为2007台。市质监局

相关负责人在接受采访时表示,虽然近年来我市电梯安全状况平稳,但总体形势不容乐观,特别是高层住宅电梯及公共场所电梯安全问题尤为突出,电梯质量参差不齐,部分电梯未按时年检等现象依然存在。

这位负责人表示,今年9月是全国第24个全国质量月,9月9日至15日是全国质量月电梯

安全宣传周,市质监局决定通过市民投诉来进一步加强对电梯的监管。如果市民发现身边使用的电梯内有异响、电梯门开关异常等安全问题或者遭遇“电梯惊魂”,均可拨打12365向质监部门进行举报投诉,我市质监部门将根据市民的投诉,对这些问题电梯进行针对性检查,并对当事人作出严厉处罚。线索提供:李翔

《这样的物业管理咋让人接受?》

跟踪报道

9月11日,本报刊发《一次性收取三年物业费 电动车丢失不负责——这样的物业管理咋让人接受?》一文后,反映人张先生又给本报打来电话,称他反映的问题仍然没有得到解决。

接到电话后,记者第一时间赶到现场,并与当事人和物业公司的杨经理见了面。对于电动车在小区丢失的问题,当事双方最终表示将会进一步协商解决,可以达成一致。但对于一次性收取三年物业费的问题,杨经理表示,当时达成协议时,开发商、物业公司以及文昌办事处指定的业主代表均在场,并形成了会议纪要,如果张先生认为他解释的为什么“一次性收取三年物业费”的理由不合理,他将会配合把达成的会议纪要在最短的时间内反馈给报社,并同时在小区大门口进行公示。

截止到9月12日下午4

时,杨经理并没有按照约定把会议纪要反馈给本报。在记者的多次催促下,杨经理表示,公示会议纪要前,他得先征求其他两方当事人的意见,在他们不同意的情况下,他不方便公示纪要。至于何时才能征得其他两方当事人的同意,杨经理表示,他也不确定不了时间。

市房地产市场监管科相关负责人在回复中明确表示:根据《河南省物业服务收费管理办法》中关于“物业收费最高预支一年,不得超过12个月”的条款规定,开发商或物业公司都没有权利一次性收取三年物业费,虽然物业公司没有收取车主的停车费用,但不能成为小区电动车被盗物业不负责任的理由,物业仍应对小区的盗窃事件承担一定责任。

记者 李瑞才 实习生 谢瑶 整理

### 导游考试9月14日举行

考试地点:周口职业技术学院

本报讯(记者刘彦章)昨日,记者从市旅游局了解到,2013年导游考试各项工作准备就绪。今年,周口报名点报名人数为233人,普通话227人、英语3人、英语加试3人,共设8个考场,考区设在周口职业技术学院南校区。

市旅游局与周口职业技术学院积极沟通,制定了详细工作方案,成立考区导游考试委员会。在省旅游局的领导下,考试委员会负

责管理周口考区的考试实施工作,处理考试期间本考区发生的重大问题。

根据方案分工,目前,考前各项准备工作就绪。9月14日上午9时考试正式开始,时间一天。

据介绍,近年来,周口市旅游业健康发展,导游队伍不断发展壮大,每年报名参加导游资格考试的人员基本上都在200人至300人之间。

**今日小记者 明日栋梁材**  
2014年度周口晚报小记者招募工作启动

**加入小记者好处多多**

- 提高交际能力——敢说话
- 锻炼社会实践能力——敢做事
- 培养写作能力——敢动笔
- 提高分析观察能力——敢思考

**交200元年费成为周口晚报小记者,即可享受千元超值回报:**

- ★加入小记者,赠送小记者证、帽等采访装备一套;
- 免费赠阅全年《周口晚报》一份;
- ★加入小记者,可免费参加各类采风及社会实践活动(每年约30个活动);
- ★加入小记者,可发表作文、绘画、摄影、剪纸、卡通等作品;
- ★加入小记者,可参加“十佳”、“优秀”小记者年度评选;
- ★加入小记者,可以优惠价参加暑期“特色夏令营”活动等,优惠或免费参观景区景点;
- ★加入小记者,到报业书画院少儿书画培训中心学习,常年班优惠200元;
- ★加入小记者,可到德克士、爱你宝贝、雪狼网球、九阳生活馆、旭日作文等场所消费享受超值优惠。

**2013年部分活动掠影**

- 春游嵖岈山
- 绘画大赛
- 励志报告会
- 共植成长林

**咨询报名电话:13592220007 18736240557**